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Opdrachtgever Gemeente Wijdemeren

Het onderzoek is uitgevoerd door Research 2Evolve. Het marktonderzoeksbureau neemt de 

richtlijnen van de MOA (Markt Onderzoek Associatie) in acht. Deze richtlijnen zijn bij Research 

2Evolve op te vragen. Research 2Evolve is ISO 27001 gecertificeerd en werkt volgens de AVG en de 

gedragscode voor Onderzoek en Statistiek.

  

Het overnemen uit deze publicatie is toegestaan, 

mits de bron duidelijk wordt vermeld.
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Hoofdstuk 1:

Onderzoeksverantwoording



1.1 Inleiding

Gemeente Wijdemeren heeft het voornemen om te fuseren met één of meerdere gemeente(n) 
in de regio. De gemeente wil graag weten wat inwoners belangrijk vinden bij deze fusie. In 
opdracht van gemeente Wijdemeren heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve een 
onderzoek uitgevoerd onder de leden van het inwonerspanel om dit te weten te komen. Niet-
panelleden hebben tevens de mogelijkheid gekregen om via de open link de vragenlijst online in 
te vullen.
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Onderzoeksverantwoording
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Steekproef: Leden van inwonerspanel Wijdemeren

Methode: Online/Open link

Uitnodiging: Per mail

Veldwerkperiode: 10 augustus t/m 17 september 2023

Herinnering: 2 keer

1.2 Uitvoering van het onderzoek



Onderzoeksverantwoording

1.4 Samenstelling respondenten

Hieronder staat een uitsplitsing van de respondenten naar leeftijd:

Wat is uw leeftijd? N %

16 t/m 34 jaar 58 4%

35 t/m 49 jaar 225 16%

50 t/m 64 jaar 529 38%

65 jaar en ouder 562 40%

Onbekend 20 1%

N

Totaal aantal leden inwonerspanel 980

Respondenten via inwonerspanel 607

Respons percentage inwonerspanel 62%

Respondenten via de open link 787

Totaal aantal respondenten 1394

1.3 Responsoverzicht De respons is naar kern als volgt verdeeld:

Let op: de getoonde percentages en aantallen (resultaten) op deze pagina zijn ongewogen. 

Nederhorst den Berg | 284  | 20%

Onbekend | 20  | 1%Breukeleveen | 14  | 1%

Loosdrecht | 500  | 36%

Kortenhoef | 380  | 27%

Ankeveen | 90  | 7%

‘s-Graveland | 106  | 8%
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1.5 Weging

Als de respons afwijkt op de variabele leeftijd, is er een weging toegevoegd, zodat de resultaten een 
juiste afspiegeling vormen van de werkelijke bevolking. Dit is een gangbare werkwijze in statistisch 
kwantitatief onderzoek. Personen in ondervertegenwoordigde groepen krijgen een gewicht groter dan 
1 en tellen relatief zwaarder mee in het totaalresultaat. Personen in groepen met een 
oververtegenwoordiging krijgen een gewicht kleiner dan 1 waardoor ze minder zwaar mee tellen. 
Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke invloed van een niet geheel representatieve 
steekproef te verkleinen. Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 gehanteerd.

Op dit moment is het inwonerspanel nog niet representatief voor de werkelijke bevolking binnen de 
gemeente. De panelleden jonger dan 35 jaar zijn ondervertegenwoordigd en panelleden van 50 jaar 
en ouder zijn oververtegenwoordigd. Daarnaast nemen niet alle panelleden deel aan een 
onderzoek, daarom wordt er niet alleen gekeken naar de verdeling binnen het panel ten opzichte 
van de gemeente, maar ook naar de verdeling van de netto respons ten opzichte van de 
daadwerkelijke verdeling. Door het toevoegen van een weging op leeftijd zijn de resultaten 
gecorrigeerd, waarmee de invloed van een niet geheel representatieve steekproef wordt verkleind.

Onderzoeksverantwoording



1.6 Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 

Het betrouwbaarheidspercentage geeft de kans aan dat bij herhaling van het onderzoek 
hetzelfde uit het onderzoek komt. Bij een betrouwbaarheidspercentage van 95% is er 95% kans 
bij herhaling dat de antwoorden hetzelfde zullen zijn met andere respondenten binnen de 
doelgroep. 

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied aan, waarbinnen de werkelijke 
waarde in de populatie ligt. De foutmarge is het percentage dat het antwoord kan afwijken van 
de werkelijkheid. Als de foutmarge 4% is, en 47% van steekproef een bepaald antwoord geeft, 
dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 4% boven of 4% onder deze 47%, dus tussen de 
43% en 51% (een lagere foutmarge vereist een grotere steekproef). Een betrouwbaarheidsniveau 
van 95% en een foutmarge van 5% is gangbaar en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) 
kwantitatief onderzoek. Bij een zeer laag aantal waarnemingen (N < 50) is de foutmarge groter 
waardoor de resultaten minder betrouwbaar zijn.

Met het aantal respondenten dat heeft deelgenomen (=1394) kan met een betrouwbaarheid 
van 95% en een foutmarge van 2,5% uitspraken gedaan worden op totaalniveau. Deze marge 
is kleiner dan de 5% die algemeen geaccepteerd wordt bij (statistisch) kwantitatief onderzoek. 
Dit betekent dat er een kleinere kans is dat de resultaten niet representatief zijn voor de hele 
populatie. Met een kleinere foutmarge hebben we dus meer vertrouwen dat de resultaten 
dichter bij de werkelijke situatie van de populatie liggen.

Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording

1.7 Leeswijzer

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door 
afrondingsverschillen of was meer dan één antwoord toegestaan. Waar in de tabellen ongelijke N-en 
(aantal respondenten) te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de antwoordcategorie 
‘weet ik niet/geen mening’ en/of routing in de vragenlijst. In de tabellen wordt de ongewogen N 
weergegeven. 

In deze rapportage is gebruik gemaakt van rapportcijfers. In die gevallen is de respondent gevraagd 
een waardeoordeel over een onderwerp te geven in de vorm van hele cijfers die lopen van 1 (= zeer 
slecht/ontevreden) t/m 10 (= zeer goed/tevreden). Door de toegekende rapportcijfers van alle 
respondenten te middelen komt er een gemiddeld rapportcijfer tot stand dat een indicatie geeft van 
de waardering die de respondent heeft voor een bepaald onderwerp.

In deze rapportage is gekeken naar significante verschillen op leeftijd. Significante verschillen zijn 
verschillen die niet aan toeval toe te schrijven zijn. Als er relevante significante verschillen zijn, worden 
deze in de samenvatting benoemd. 

Significante verschillen zijn weergegeven door letters. Zie hieronder een voorbeeld:

De letter A die onder de 51% in kolom B staat, geeft aan dat deze waarde in kolom B - Vrouw (51%) 
significant groter is dan de waarde in kolom A - Man (34%). In deze tabel is dus te zien dat vrouwen 
(51%) het vaker (helemaal) eens zijn met de stelling dan mannen (34%). 
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Totaal
Man

A
Vrouw

B

(Helemaal) mee eens 17% 34%
51%

A

Neutraal 41% 19% 14%

(Helemaal) mee oneens 42% 47% 35%

Totaal 1978 1178 800
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Resultaten - samenvatting
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✓ Drie kwart (76%)  van de respondenten woont 10 jaar of langer in gemeente Wijdemeren. Eén op de tien (11%) woont 1 tot 5 jaar in de gemeente en ook één op de tien 
(11%) woont 5 tot 10 jaar in gemeente Wijdemeren.

✓ Bijna de helft (45%) is samenwonend. Eén op de drie (31%) is samenwonend met kinderen. Bijna twee op de tien (18%) is alleenstaand.

✓ De belangrijkste redenen waarom men in de gemeente Wijdemeren woont, zijn:
• Landelijke karakter, rust en ruimte (73%)
• Veel groen en natuur (69%)
• Gemeenschapsgevoel binnen dorp waar ik woon (37%)
• Dicht bij grote steden zoals Amsterdam en Utrecht (34%)
• Dichtbij familie/vrienden (33%)

✓ Respondenten verwachten met name van een gemeente dat ze… 
• de parels van onze gemeente (natuur, recreatie, historische gebouwen, water etc.) behoudt (55%)
• snapt wat het specifieke karakter van de individuele dorpen is en daar rekening mee houdt (54%)
• niet onnodig geld uitgeeft dat door de inwoners en bedrijven moet worden opgebracht (50%)
• zorgt dat inwoners zich veilig voelen thuis, op straat en in het verkeer (45%)
• aandacht heeft voor de belangen van alle inwoners en bedrijven binnen de gemeente (44%)

✓ De volgende voorzieningen voor de leefbaarheid van het dorp vinden de respondenten vooral belangrijk:
• Beschikbaarheid/bereikbaarheid van gezondheidszorg (huisartsenpost etc.) (64%)
• Beschikbaarheid/bereikbaarheid van supermarkten (57%)
• Beschikbaarheid/bereikbaarheid van de gemeentelijke dienstverlening, zoals een gemeenteloket of een gemeentehuis (35%)

✓ Respondenten vinden met name dat in ieder geval de volgende aspecten behouden moet blijven zoals het nu is of er moet komen als het er nog niet is:
• Het landelijke karakter van de dorpen binnen onze gemeente moet behouden blijven (70%)
• Een huisarts en een verpleegpost in ons dorp (63%)
• Ons dorp moet goed met de auto, het openbaar vervoer en de fiets bereikbaar blijven (50%)
• Een supermarkt en bij voorkeur ook andere winkels in ons dorp (49%)
• Aandacht voor de kwaliteit van de openbare ruimte (openbaar groen en onderhoud wegen) (48%)



Resultaten - samenvatting
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✓ Als mogelijke voordelen van fuseren, wordt met name genoemd:
• Sterkere gemeente (beleidsvorming, politieke besluitvorming en uitvoering) (51%)
• Het zorgt naar verwachting voor lagere kosten per huishouding/bedrijf (48%)
• Betere dienstverlening vanuit gemeente (45%)

✓ De respondenten zijn met name bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten…
• ze als dorpen minder invloed op het beleid van een nieuwe gemeente krijgen (76%)
• de afstand tussen inwoners en ambtenaren en gemeentebestuur te groot wordt (64%)
• ze hun minder betrokken voelen bij de nieuwe gemeente (64%)
• er veel weerstand vanuit inwoners tegen de fusie ontstaat (63%)
• dat de fusie met andere gemeente(n) teveel tijd en geld gaat kosten (60%)
• de identiteit van de dorpen verdwijnt (59%)
• er betaald parkeren wordt ingevoerd (55%)

✓ Respondenten zijn minder bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten...
• dat Wijdemeren gebruikt gaat worden om de problemen van de fusiepartner op te lossen (47%)
• er minder geïnvesteerd gaat worden in maatschappelijke en sociale dienstverlening in mijn dorp (45%)
• er te weinig geschikte woningen worden gebouwd (41%)
• er overlast komt door doorgaand verkeer (39%)
• er minder geïnvesteerd gaat worden in wegen, openbaar vervoer, voetgangerspaden, fietspaden etc. (39%)
• dat sport- muziek- en hobbyverenigingen in het dorp verdwijnen (28%)
• er teveel geschikte woningen worden gebouwd (18%)
• de lokale werkgelegenheid onder druk komt te staan (17%)

✓ Respondenten zijn het meest verbonden met de gemeenten:
• Stichtse Vecht (52%)
• Hilversum (48%)
• Gooise Meren (47%)



13

Hoe lang woont u binnen de gemeente Wijdemeren?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Korter dan 1 jaar
2% 7%

BCD

3%

CD

1% 0% 25%

ABCD

1 tot 5 jaar
11% 22%

CD

17%

CD

8%

D

4% 10%

5 tot 10 jaar
11% 9% 24%

ACD

9%

D

5% 10%

10 jaar of langer
76% 62% 56% 82%

ABE

90%

ABCE

55%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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Hoe is uw woonsituatie?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Samenwonend
45% 22% 19% 51%

AB

68%

ABC

50%

AB

Samenwonend met kinderen
31% 34%

D

70%

ACDE

32%

D

4% 20%

D

Alleenstaand
18% 16% 11% 16%

B

27%

ABC

25%

B

Bij ouders wonend
4% 28%

BD

0% 0% 0% 0%

Niet-zelfstandig wonend (zorginstelling, begeleid wonen 
etc.)

0% 0% 0% 0% 0% 0%

Anders
1% 0% 0% 2% 1% 5%

B

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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1/2 Wat zijn de belangrijkste redenen waarom u in deze gemeente woont?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Dicht bij grote steden zoals Amsterdam en Utrecht
34% 43%

D

36%

D

35%

D

26% 30%

Landelijke karakter, rust en ruimte
73% 66%

E

74%

AE

77%

AE

73%

AE

40%

Gemeenschapsgevoel binnen dorp waar ik woon
37% 43%

D

45%

CD

35% 31% 30%

Gemeenschapsgevoel binnen gemeente Wijdemeren
6% 7% 6% 5% 8% 5%

De woningen die beschikbaar zijn, ook voor specifieke 
groepen

3% 5%

B

1% 3% 4%

B

5%

Goede maatschappelijke en sociale voorzieningen in de 
buurt, zoals scholen, sport, gezondheidszorg, cultuur en 
recreatie

22% 16% 25%

A

21% 24%

A

25%

Goede algemene voorzieningen, zoals supermarkten, horeca, 
winkels etc.

27% 17% 20% 28%

AB

34%

AB

20%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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2/2 Wat zijn de belangrijkste redenen waarom u in deze gemeente woont?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Dicht bij mijn werk
15% 10% 18%

AD

21%

AD

10% 15%

Goed bereikbaar met auto, openbaar vervoer of fiets
13% 10% 8% 12% 18%

ABC

15%

Veel groen en natuur
69% 66% 75%

ADE

72%

D

63% 55%

Dichtbij familie/vrienden
33% 50%

CDE

43%

CDE

31%

D

21% 15%

Watersport
23% 19% 26%

D

28%

AD

19% 20%

Historisch en cultureel erfgoed
9% 7% 10% 8% 11% 5%

Anders
13% 14% 12% 12% 15% 20%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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1/2 Ik verwacht van een gemeente dat ze …

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

snapt wat het specifieke karakter van de individuele dorpen 
is en daar rekening mee houdt

54% 53% 59% 54% 52% 40%

aandacht heeft voor de belangen van alle inwoners en 
bedrijven binnen de gemeente

44% 60%

BCDE

43% 43% 40% 25%

zorgdraagt voor inwoners die ondersteuning of hulp nodig 
hebben

30% 19% 24% 27%

A

41%

ABC

40%

A

zorgt dat inwoners zich veilig voelen thuis, op straat en in 
het verkeer

45% 43% 46% 43% 46% 40%

goed bereikbaar is voor inwoners om vragen te stellen, 
advies te krijgen of om zaken te regelen waarvoor je bij de 
gemeente terecht moet

31% 33% 27% 31% 33% 25%

goed inspeelt op wensen en vragen van inwoners en 
bedrijven

20% 21% 20% 21% 19% 10%

niet onnodig geld uitgeeft dat door de inwoners en bedrijven 
moet worden opgebracht

50% 48% 52% 53% 47% 45%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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2/2 Ik verwacht van een gemeente dat ze …

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

de parels van onze gemeente (natuur, recreatie, historische 
gebouwen, water etc.) behoudt

55% 43% 66%

ACDE

56%

A

53%

A

35%

goed inspeelt op de maatschappelijke opgaven van deze tijd, 
zoals energietransitie, verduurzaming, woningbouw, 
vluchtelingenopvang etc. en daarbij ook rekening houdt met 
de belangen van haar inwoners

26% 19% 30%

A

28%

A

25% 15%

alle dorpen goed bereikbaar houdt zonder dat dit ten koste 
gaat van het specifieke karakter van de individuele dorpen

28% 34%

DE

32%

E

27%

E

26%

E

5%

oog heeft voor de (in stand houding van de) agrarische 
sector

17% 19% 16% 19% 15% 20%

ervoor zorgt dat er voldoende betaalbare woningen zijn, met 
name voor senioren en jongeren

40% 48%

BC

28% 40%

B

44%

B

40%

anders
7% 3% 7% 8%

A

8%

A

10%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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Welke voorzieningen voor de leefbaarheid van uw dorp vindt u op dit moment het 
belangrijkste?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C
65 jaar en ouder

D
Onbekend

E

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van scholen
24% 41%

CDE

43%

CDE

14% 14% 15%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van supermarkten
57% 67%

BCDE

51% 56%

E

58%

E

30%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van andere winkels
17% 21% 15% 18% 17% 5%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van gezondheidszorg (huisartsenpost etc.)
64% 40% 53%

A

67%

AB

80%

ABCE

60%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van horeca
11% 19%

CD

15%

D

11%

D

5% 5%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van bibliotheek
8% 10%

C

10%

C

5% 8% 20%

C

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van culturele instellingen op loop- of 
fietsafstand

6% 3% 7% 7% 7% 0%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van recreatieve voorzieningen zoals sport, 
watersport etc.

28% 29%

D

36%

D

33%

D

16% 25%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van de gemeentelijke dienstverlening, zoals 
een gemeenteloket of een gemeentehuis

35% 28% 21% 35%

B

50%

ABCE

20%

Beschikbaarheid/bereikbaarheid van sport, muziek en hobbyverenigingen
19% 21%

D

26%

CDE

19%

D

13% 5%

Anders
8% 7% 5% 11%

B

8% 20%

AB

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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1/2 Wat vindt u dat in ieder geval behouden moet blijven zoals het nu is of er moet komen als 
het er nog niet is?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Ons dorp moet goed met de auto, het openbaar vervoer en 
de fiets bereikbaar blijven

50% 55%

BC

44% 46% 55%

BC

50%

Het landelijke karakter van de dorpen binnen onze 
gemeente moet behouden blijven

70% 67%

E

74%

E

72%

E

68%

E

45%

Er moeten scholen voor primair onderwijs in ons dorp zijn
28% 31%

C

42%

ACD

20% 25% 30%

Een supermarkt en bij voorkeur ook andere winkels in ons 
dorp

49% 52% 46% 48% 52%

E

30%

Een huisarts en een verpleegpost in ons dorp
63% 47% 52% 64%

AB

78%

ABCE

55%

Een of meerdere restaurants of cafés op loop- of fietsafstand
11% 12%

D

16%

D

12%

D

6% 5%

Een centrale locatie (dorpshuis) voor dorpsactiviteiten
10% 5% 8% 11%

A

11%

A

15%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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2/2 Wat vindt u dat in ieder geval behouden moet blijven zoals het nu is of er moet komen als 
het er nog niet is?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Een dorpsraad die adviseert als er iets over het dorp 
besloten wordt of die bewoners initiatieven stimuleert

20% 17% 19% 21% 21% 10%

Sport-, muziek en/of hobbyvereniging op loop- of 
fietsafstand

15% 22%

CD

22%

CD

12% 11% 10%

Gemeentelijke dienstverlening bij voorkeur in elk dorp of op 
maximaal 15 minuten fietsen

19% 17% 16% 17% 24%

BCE

5%

Het stimuleren van een aanbod betaalbare woningen, ook 
voor ouderen en jongeren

35% 43%

BD

25% 39%

B

35%

B

30%

Aandacht voor de kwaliteit van de openbare ruimte 
(openbaar groen en onderhoud wegen)

48% 47% 52%

E

49%

E

48%

E

25%

Brede aandacht voor verduurzaming en energietransitie
15% 14% 16% 16% 14% 5%

Anders
6% 5% 6% 6% 6% 25%

ABCD

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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Wijdemeren heeft het voornemen te fuseren. Wat ziet u als mogelijke voordelen?

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Het zorgt naar verwachting voor lagere kosten per 
huishouding/bedrijf

48% 53%

D

47% 51% 44% 40%

Sterkere gemeente (beleidsvorming, politieke besluitvorming en 
uitvoering)

51% 43% 46% 54%

ABE

55%

ABE

30%

Betere dienstverlening vanuit gemeente
45% 33% 41% 47%

A

49%

AB

55%

A

Meer kennis van nieuwe wet- en regelgeving die door een 
gemeente moet worden uitgevoerd

27% 26% 24% 25% 31%

BC

15%

Meer invloed bij provincie en Den Haag
13% 5% 14%

A

12%

A

19%

AC

0%

Versterking van de regionale identiteit
13% 9% 10% 15%

A

16%

AB

10%

Stimulering van economische groei en ontwikkeling in onze regio
16% 19% 18% 16% 14% 20%

Anders
19% 21% 21% 19% 17% 20%

Totaal 1394 58 225 529 562 20



23

Bent u het eens of oneens met de volgende stelling? De identiteit van de dorpen verdwijnt

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
59% 62% 65%

D

58% 55% 59%

Neutraal
17% 9% 14% 17%

A

21%

AB

24%

(Helemaal) mee oneens
24% 29%

B

21% 24% 25% 18%

Totaal 1361 55 221 518 550 17



24

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten we als dorpen minder 
invloed op het beleid van een nieuwe gemeente krijgen

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
76% 79% 82%

CD

73% 73% 81%

Neutraal
11% 13%

B

7% 12%

B

13%

B

6%

(Helemaal) mee oneens
13% 9% 11% 15%

A

14% 12%

Totaal 1366 56 221 521 552 16



25

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten we ons minder 
betrokken voelen bij de nieuwe gemeente

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
64% 64% 68% 63% 62% 61%

Neutraal
18% 20% 16% 17% 20% 22%

(Helemaal) mee oneens
18% 16% 16% 20% 18% 17%

Totaal 1363 56 219 518 552 18



26

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er minder geïnvesteerd 
gaat worden in wegen, openbaar vervoer, voetgangerspaden, fietspaden etc.

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
39% 36% 35% 42% 39% 44%

Neutraal
28% 31% 29% 25% 30% 31%

(Helemaal) mee oneens
33% 33% 36% 34% 31% 25%

Totaal 1329 55 221 506 531 16



27

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er minder geïnvesteerd 
gaat worden in maatschappelijke en sociale dienstverlening in mijn dorp

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
45% 40% 47% 44% 46% 53%

Neutraal
28% 34%

B

24% 28% 30% 24%

(Helemaal) mee oneens
26% 26% 29% 28% 24% 24%

Totaal 1330 53 219 505 536 17



28

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten dat sport- muziek- en 
hobbyverenigingen in ons dorp verdwijnen

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
28% 23% 30% 28% 28% 40%

Neutraal
32% 32% 28% 34% 33% 40%

(Helemaal) mee oneens
40% 45% 42% 38% 38% 20%

Totaal 1322 56 218 504 529 15



29

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten dat de fusie met 
andere gemeente(n) teveel tijd en geld gaat kosten

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
60% 62% 64% 59% 58% 65%

Neutraal
21% 16% 20% 22% 21% 24%

(Helemaal) mee oneens
19% 22% 16% 19% 21% 12%

Totaal 1333 55 212 514 535 17



30

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten de afstand tussen 
inwoners en ambtenaren en gemeentebestuur te groot wordt

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
64% 70%

C

67% 61% 63% 53%

Neutraal
16% 13% 14% 18% 19% 24%

(Helemaal) mee oneens
20% 18% 20% 21% 18% 24%

Totaal 1360 56 218 519 550 17



31

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten de lokale 
werkgelegenheid onder druk komt te staan

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
16% 29%

BCD

10% 15%

B

17%

B

25%

B

Neutraal
38% 22% 39%

A

40%

A

41%

A

25%

(Helemaal) mee oneens
46% 49% 51%

D

45% 42% 50%

Totaal 1272 49 211 493 503 16



32

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er teveel geschikte 
woningen worden gebouwd

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
18% 19% 24%

CD

18% 15% 0%

Neutraal
27% 15% 27%

A

28%

A

29%

A

67%

ABCD

(Helemaal) mee oneens
55% 65%

BCDE

49% 55% 56% 33%

Totaal 1248 52 196 485 500 15



33

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er te weinig geschikte 
woningen worden gebouwd

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
41% 52%

BC

29% 39%

B

46%

BC

31%

Neutraal
32% 17% 35%

A

34%

A

34%

A

44%

A

(Helemaal) mee oneens
27% 31%

D

36%

CD

27%

D

20% 25%

Totaal 1267 52 202 482 515 16



34

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er overlast komt door 
doorgaand verkeer

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
39% 35% 39% 40% 39% 38%

Neutraal
28% 16% 30%

A

30%

A

30%

A

13%

(Helemaal) mee oneens
33% 49%

BCD

31% 30% 31% 50%

Totaal 1315 55 210 507 527 16



35

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten dat Wijdemeren 
gebruikt gaat worden om de problemen van de fusiepartner op te lossen

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
47% 46% 46% 47% 48% 41%

Neutraal
23% 17% 26%

A

24% 24% 18%

(Helemaal) mee oneens
30% 37%

BD

28% 29% 28% 41%

Totaal 1323 54 210 508 534 17



36

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er veel weerstand 
vanuit inwoners tegen de fusie ontstaat

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
63% 73%

CD

69%

CD

59% 59% 67%

Neutraal
23% 21% 20% 25% 24% 13%

(Helemaal) mee oneens
14% 6% 11% 17%

AB

17%

AB

20%

A

Totaal 1322 52 210 510 535 15



37

Ik ben bang dat door een fusie met een andere of meerdere gemeenten er betaald parkeren 
wordt ingevoerd

Resultaten

Totaal
t/m 34 jaar

A

35 t/m 49 
jaar

B

50 t/m 64 
jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

(Helemaal) mee eens
55% 67%

BCD

50% 55% 53% 50%

Neutraal
21% 13% 19% 21%

A

26%

ABC

25%

(Helemaal) mee oneens
24% 20% 31%

ACD

24% 21% 25%

Totaal 1302 54 207 504 521 16



38

Met welke gemeente(n) in de regio (buiten Wijdemeren) voelt u zich het meest verbonden?

Resultaten

Met welke gemeente(n) in de regio (buiten Wijdemeren) voelt u zich het meest verbonden?

Totaal
t/m 34 jaar

A
35 t/m 49 jaar

B
50 t/m 64 jaar

C

65 jaar en 
ouder

D

Onbekend
E

Amsterdam - Amsterdam, Weesp
8% 9% 11%

C

5% 7% 20%

CD

De Bilt - De Bilt, Bilthoven, Maartensdijk, Groenekan, Hollandsche 
Rading, Westbroek

15% 16% 20%

CD

12% 12% 20%

Gooise Meren Naarden, Bussum, Muiden, Muiderberg
47% 60%

CDE

52%

DE

46%

E

40% 20%

Hilversum
48% 52% 48% 47% 48% 55%

Stichtse Vecht - Breukelen, Loenen a/d Vecht, Loenersloot, 
Maarssenbroek, Nieuwersluis, Maarssen, Tienhoven, Vreeland, 
Nigtevecht, Kockengen

52% 53% 55% 54% 49% 45%

Utrecht
5% 12%

BCD

5% 3% 3% 5%

Weet ik niet
4% 5%

B

1% 4%

B

5%

B

5%

Totaal 1394 58 225 529 562 20
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